



家长祝福

儿子,祝你高考一切顺利,蟾宫折桂,金榜题名,怀揣一颗平常心考入理想的大学。

——考生家长 牟英鸿

发传单的比例陪考家长多

家长对高考的期望值悄然变化,开始理性对待这场考试

□本报记者 李楠楠
qlwblnn@vip.163.com

十年寒窗苦读,迎来高考战役。往年这三天,考生紧张,家长着急,发传单的也跟着忙活。但今年陪考家长明显少了,发传单的人比家长多,就连环卫工也清闲了,这是为啥?

▶8日,烟台一中考点外,陪考家长寥寥无几,不少发传单的工作人员犯了愁。记者 李楠楠 摄



●相关新闻

上大学的近九成 仅一成上一本

据省招考院统计,今年全省高考报名508989人。从2002年至2012年,我省本专科录取率从58.14%提高至88.7%,越来越多的考生通过高考进入高校深造。

据省招考院公布的数据,去年本科一批普通文理实际录取人数52045人,一本录取率为10%,也就是说100个参加夏季高考的考生中仅有10人能上一本。

目前,山东大学、中国石油大学(华东)及中国海洋大学相继公布招生计划,作为省内仅有的3所部属重点高校,无一例外地明确在山东减招,山东考生上名校的竞争压力将更大。

本报记者 李楠楠

公办高校发传单? 家长千万别上当

相比以往高考考场外民办高校招生传单满天飞的场景,今年在烟台一中考点,不少标有公办高校字样的招生传单纷纷发到家长手中。

细心的家长发现,这些标有公办高校字样的招生传单上基本都写着“XX大学XX学院”,比如临沂大学资源环境学院,青岛大学外语学院海乘专业等。根据相关规定,除了独立学院,普通高校的二级学院一般没有独立招生资格。随后,记者致电青岛大学外语学院,学院办公室老师回复,学校统招专业没有所谓的海乘专业。

教育部门提醒广大家长,应通过正规渠道了解招生政策,若有疑惑,及时向有关部门反映核实,避免上当受骗。

本报记者 李楠楠

◇传单发不出去,发单员沮丧

6月8日,高考第二天。上午9点刚过,在烟台一中考点,陪考家长大部分都离开了,剩下不多的家长正跟自己孩子的班主任聊天;上午9点半,开考30分钟,送考老师进去休息,不少家长也随之离开;上午10点,考点门口的

家长已经屈指可数,更多的是身着各色T恤,手拿各种传单的工作人员。

两名刚打车赶来发传单的男子一下车就傻了眼:“怎么家长这么少?”其中一名发单员说,刚从其他考点过来,没想到这边人也这么少。“本

来还打算多拉点业务,没想到在此等候的全都是同行。”一家教育辅导机构的工作人员说,发传单的人比陪考家长多,这让他们很意外。

“这么一大摞传单,发不完啊!”在考点外发传单的刘先生说,往年在一中陪考的

家长能把路都封了,传单随便发。今年他一上午才发了50多份传单,还不到去年的四分之一。

上午10点多,十多名发传单的人百无聊赖地坐在街边,就连一旁收拾卫生的环卫工也清闲了不少。

◇对高考逐渐看开,家长变理性

“你家准备去哪所学校?”“考啥算啥吧,别给孩子太大压力……”一中考点外,几名家长谈起对孩子的期望值时都表示,希望孩子轻松考试,发挥正常水平就可以,不一定非上重点大学。家长们的表情并没有想象中的紧张,普遍比较平和。

“把孩子送进去就回家,大人没必要专门请假来陪孩子考试。”

交谈中,除了对孩子分数的关心外,还有一种观点在家长中间普遍存在,如今大学就业率不高,让他们对孩子的前景有些担心。“看看今年大学就业数据,签约率

30%都不到,这样的话考上大学又有什么意义?孩子的辛苦未必能换来一个好的前程。”一位家长说。

有的家长还算起孩子上大学前的成本,“上大学前的费用先不算,上大学很可能还要读研,我亲戚的孩子读研一年学费大约一万,还不

包括吃住的费用,供出一个学生花费确实太大。”

未来的不确定性让一些家长对高考持理性态度,家长们也没有将所有希望都寄托在孩子高考的分数上,很多人认为,如果孩子成绩不好,不如学一项职业技术,同样可以很好地立足社会。

接上“结对子”考生,顺道还捎了俩

本报爱心送考车司机尽可能为更多考生送去服务

□记者 孙健 报道

本报6月8日讯 高考第二天,本报“高考爱心直通车”继续发力,为赴考路上的学子送去最优质、安全的服务。不少爱心车主在服务好“结对子”考生的同时,尽可能地让更多考生送去便利。

8日上午11点30分,参加高考的学生们还没出校门,三中门口已经挤满了接考生的家长和免费接送的爱心车。在密集的车流中,记者看到了本报“高考爱心直通车”的爱心车主徐先生。

徐先生参加了本报“一对一”爱心接送活动,按理说这个点他应该在烟台二中门口等待“结对子”考生,怎么跑三中来了?记者一问才知

道,原来跟徐先生结对子的考生小刘中午在考点附近订了“高考房”,中午不需要接送。

“我家离三中这边比较近,既然小刘中午不用我接了,我想反正车闲着也是闲着,不如开出来给其他考生提供便利。”徐先生说,车上贴着爱心送考的车标,考生也能放心乘坐。

通过第一天送考,爱心车主鹿建明和考生小于建立了默契。“小伙子性格挺好的,也愿意说话,在车上没事我就跟他聊聊天,说些跟高考无关的事儿,也让他心情放松。”说起自己的“结对子”考生,鹿建明的语气中充满了好感,“希望他考上理想的大学,我给他加油打气!”

鹿建明告诉记者,高考



本报爱心送考车司机承诺将站好最后一班岗。记者孙健摄

第二天,除了小于之外,他的车上又增加了两名新成员。“小于家在芝罘岛上,去三中考试,在考生里面算是很远的了。”鹿建明说,8日早晨,他按照约定时间去接小于,刚动车就看到路边有俩学生也去考试,一问也是去三

中,他就寻思着一块捎着。

在征得小于同意后,鹿建明让两个考生上了车。“他俩7日都是自己坐公交车去考点,有时候要等很长时间。”鹿建明说,路上三个孩子聊得挺开心,他心里也美滋滋的。

爱心妈妈

记录儿子“高考日志”

“早上,不到六点就惊醒了,仔细听听,孩子也醒了,比预计的自然醒早了半个多小时……”从高考第一天开始,网名为左月的爱心妈妈就在悄悄关注着儿子,并为儿子写下了高考日志。

考完数学,这位妈妈来到考点接孩子。“看到儿子出来,照常开始偷拍,儿子瞥了我一眼,摇了摇头说:‘傻!还拍!我都空了两道大题!’我忙说:‘考过了就完事,别想了,你感觉难别人也不会感觉容易啊!’”在日志中,这位妈妈这样描述道。

从日志的字里行间不难看出,这位考生妈妈护航儿子高考的心情。这里面有作为一名家长对儿子的细心照顾,有对儿子的鼓励,还有对广大考生的祝福。“加油,孩子们!未来是你们的!”

本报记者 柳斌 实习生 赵雁宾

人生需要耐心,需要勇气,需要激情,更需要信心。